

# 经不起现实的诱惑 就要吃得了苦涩的牢饭

## 企业“辛苦”骗了240万补助 政协副主席一人拿去168万

淮北市烈山区政协原党组成员、副主席颜现明被判有期徒刑11年

□ 记者 雷强

淮北市一煤矿通过移花接木手段套取的国家240万元补助资金还没捂热，就遇到了一个“大胃王”，一口就被“啃掉”了190万。这个“大胃王”不是别人，而淮北市烈山区政协原党组成员、副主席颜现明。日前，随着淮北市中级人民法院法槌的落下，该案背后的一个个内幕也被曝于大庭广众之下……

### “辛苦”骗来的240万企业只拿到零头

颜现明，根据司法机关调查的结果显示，出生于1962年的他曾有好几个名字，分别是颜献明、颜究明。身份在淮北当地也算显赫，曾任淮北市烈山区统战部部长、烈山区政协党组成员、副主席。

法院审理查明，2007年七八月份，颜现明得知中央财政有关于煤矿技改项目的资金补助，并告知淮北市烈山区新洪杨煤矿实际控制人黄某某，表示其

认识淮北市财政局相关人员可以帮其申报。黄某某同意并安排人员将2005年的申报资料稍作改动上报淮北市财政局。后颜现明找到负责该项目申报工作的淮北市财政局副局长张某某让其多加关照，张某某安排王某某未按照正常审批程序给予申报。

2007年12月，240万元矿产资源补贴资金拨付到新洪杨煤矿，颜现明

以协调关系找人帮忙需要感谢为由，向黄某某索要现金190万元，黄某某同意并交付此款。

据黄某某证言显示，申报通过，其获得240万元财政补助资金。颜现明说为申报该项目他动用了不少关系，申报成功了应该表示表示，让其给他190万元，由他去表示。后将其190万元交给颜现明。

### 要190万“打点费”自留168万

在申报补助资金中起到关键作用的淮北市财政局原副局长张某某证实，2007年夏，其问颜现明是否争取中央矿产资源保护项目资金，他表示同意并让其多支持。后洪杨煤矿上报了有关资料，其给王某某打招呼，说洪庄村是淮北的亮点，要多加扶持，后该项目顺

利申报成功，洪杨煤矿获得240万补贴资金。2007年底或2008年初的一天晚上，颜现明告诉其项目搞成了，并给其20万元。被张某某授意不按正常程序申报补助资金的王某某向司法机关证实，2008年春节前，颜现明在帝景翰园小区门口给其2万元表示感谢。

法院查明，颜现明从190万元中取出20万元送给张某某，2万元送给王某某，余款据为己有。案发后，颜现明主动退还所得全部赃款。

据曾任洪杨煤矿政工科副科长证实，洪杨煤矿的申报资料都是虚假的，是利用政策套取国家的钱。

### 政协副主席最终定性为诈骗和行贿

对于颜现明自留168万元的行为，法院定性为诈骗。对于钱的去向，颜现明供述表明，190万元中的62万元被其送人，28万元被其用于养鸽厂的经营，另100万元

其交给妻子穆某某用于养鸽厂的经营。

淮北市中院审理认为，颜现明以非法占有为目的，虚构事实，骗取他人财物168万元；为谋取不正当利益，送给国家工作人员现金22万元，其行为分别构成

诈骗罪、行贿罪。颜现明犯数罪，应予并罚。遂以诈骗罪，判处有期徒刑10年，并处罚金人民币5万元；以犯行贿罪，判处有期徒刑2年6个月，决定执行有期徒刑11年，并处罚金人民币5万元。



### 沉迷网上赌博， 小伙侵占公司180多万元

星报讯(喻曼琳 季晓雯 记者 马冰璐)身为公司出纳会计，小伙备受股东们信任，可他却罔顾信任，先后侵占公司180多万元资金，用于网上赌博。期间，公司查账，他“逃过一劫”，却不知悔改，反而变本加厉。昨日，市场星报、安徽财经网记者获悉，犯罪嫌疑人王某因涉嫌职务侵占罪被移送合肥市瑶海区检察院审查起诉。

#### 沉迷网上赌博，他侵占公司180多万元

王某今年26岁，2009年开始在某公司上班。2012年年底，他开始担任出纳会计，管理公司账务。

据他交代，因为自己是老员工，且是公司一股东的亲戚，公司的股东们对他都十分信任，公司进出账目的银行卡、公共账户、密码，包括现金、公章等都由他保管，而这也给他留下了可乘之机。

据了解，在担任出纳会计之前，王某加入了3个游戏群，虽然明知是赌博群，但他仍禁不住诱惑加入了该群，进行网上赌博。

2012年年底，输光全部积蓄后，他萌生了侵占公司的钱继续赌试图捞回本钱的念头。从2013年初起，他开始将公司的钱转入自己的银行卡，并用于网上赌博。据了解，截至案发，他共计侵占公司180多万元资金。

#### “逃过一劫”后变本加厉，最终东窗事发

据了解，在此期间，公司曾于2014年查过一次账，但查得不严，王某得以“逃过一劫”。此后，他不但不知悔改，反而变本加厉，继续大肆挪用公司的钱，进行网上赌博。

去年12月，该公司发现账上资金比较紧张，遂开始怀疑王某，并让其限期交接公司账目。今年4月，感觉到公司开始怀疑自己后，王某便离开了公司。而此时公司审查账务时发现，仅今年3月份，王某便从公司转账60万元左右到自己账户用于赌博。

该公司遂与王某联系，王某当即承认了侵占公司180多万元用于赌博的事，并于今年6月主动到公安机关投案。据了解，目前，王某及其家人已向该公司还款6万余元。

### 受贿173万，原六安市二院院长杨阳获刑10年6个月

星报讯(肖迹 黄强青松 记者 王小雨)昨日，市场星报、安徽财经网记者从芜湖市弋江区人民法院获悉，8月24日，弋江区法院对原告六安市第二人民医院院长杨阳受贿一案进行一审宣判，以受贿罪判处被告人杨阳有期徒刑十年零六个月；违法所得173万元予以追缴。宣判后，被告人杨阳未上诉，公诉机关也未提出抗诉，判决已经发生法律效力。

杨阳于1999年8月至2006年9月任六安市第二人民医院(以下简称

“二院”)院长，2006年9月任六安市卫生局副局长、党委委员，“二院”院长、党总支书记；2009年8月任六安市卫生局副局长、党委委员，“二院”党总支书记，2013年8月任六安市卫生局调研员，列入县处级干部考核。

因涉嫌犯受贿罪，杨阳于2014年10月23日被刑事拘留，同年11月8日被逮捕。

弋江区法院审理认为，被告人杨阳在担任“二院”院长、六安市卫生局

副局长期间，接受他人请托，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人所送现金共计173万元，其行为构成受贿罪。被告人杨阳到案后，除如实供述了办案机关掌握的收受李某某所送现金70万元外，还主动供述了办案机关尚未掌握的其收受陈某某、王某某等所送现金共计103万元的事实，应从轻处罚；其主动退出大部分违法所得庭审中自愿认罪，可酌情从轻处罚，遂依法作出上述判决。